Matemática                     Grupo L


1a Questão: (1,0 ponto)                                                       FORMCHECKBOX 


 FORMCHECKBOX 

Considere os conjuntos representados abaixo:
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Represente, enumerando seus elementos, os conjuntos:

a) P, Q e R

b) (P 
[image: image1.wmf]Ç

 Q) – R

c) (P 
[image: image2.wmf]È

 Q) 
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 R

d) (P 
[image: image4.wmf]È

 R) – P

e) (Q  
[image: image5.wmf]Ç

 R) 
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 P

Cálculos e respostas:

a)   P = { 3, 4, 5, 7}

      Q = { 1, 2, 3, 7}

      R = { 2, 5, 6, 7}

b)  (P 
[image: image7.wmf]Ç

Q) – R
      P 
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Q = {3, 7}
      (P 
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Q) – R = {3}
c) (P 
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 Q) 
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 R

    P 
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 Q = { 1, 2, 3, 4, 5, 7}

    (P 
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 Q) 
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 R = {2, 5, 7}

Cálculos e respostas:

d) (Q 
[image: image15.wmf]È

R) – P 

    Q 
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P = { 1, 2, 3, 5, 6, 7}
     (Q 
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R) – P = {1, 2, 6}

e) (Q 
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R) 
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 P 

     Q 
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R = {2, 7}
     (Q 
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R) 
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 P = { 2, 3, 4, 5, 7}
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Um  baleiro  vende n balas, por R$ 0,30 cada, e obtém L reais. Se vender 15 balas a menos, por R$ 0,45 cada, obterá os mesmos  L reais.

Determine o valor de n.

Cálculos e respostas:

Quando cada bala é vendida por R$ 0,30, temos

 L = (0,3) n

Quando cada bala é vendida por R$ 0,45, temos

 L = (0,45) (n – 15)

Logo,

 0,3 n = 0,45 n –  0,45 x 15
  0,15 n = 0,45 x 15

Assim,   n = 45. 
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O resto da divisão do polinômio p(x) por (x–1)3 é o polinômio r(x).


Sabendo  que  o  resto  da  divisão  de  r(x)  por   x – 1   é igual a 5, encontre o valor de p(1).
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[image: image38.wmf]AB + BD + DC   =   AC

[image: image39.wmf]AB + BD + DC = AC

Cálculos e respostas:

p (x)     (x – 1)3
             Q (x)

R (x)

R(x)           x – 1 

   5            A(x)          

A(x) (x – 1) + 5 = R(x)

R(1) = 5

Q(x) (x– 1)3 + R(x) = p(x)
p(1) = R(1) = 5
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Determine a área do retângulo MNPQ , representado na figura abaixo, sabendo que   a  diagonal 
[image: image23.wmf]MP

 é o diâmetro da circunferência C cujo raio mede 10 cm.

Cálculos e respostas:

[image: image41.wmf]AC
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Determine o terceiro termo negativo da seqüência  198, 187, 176, ...
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Cálculos e respostas:

 198, 187, 176, ...

 187 – 198 = –11

  176 – 187 = –11

A seqüência é uma P.A de razão – 11

An = A1 + (n – 1) r

An = 198 – 11 (n – 1) = 209 – 11 n

209 – 11 n < 0

11 n > 209
n > 19

n = 20           1o termo negativo

n = 21           2o termo negativo

n = 22           3o termo negativo

A22 = 198 – 11 x 21 = – 33 

O 3o termo não negativo é o A22 = – 33
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Cinco  casais  vão-se sentar em um banco de 10 lugares, de modo que cada casal permaneça sempre junto ao sentar-se.

Determine de quantas maneiras distintas todos os casais podem, ao mesmo tempo, sentar-se no banco.

[image: image46.png]WP = W2 + P2

senaoe = 2 1
WP 2
Logo,
NP =10 cm
Assim,
MN = 400 - 100 = 300
Entéo,
MN = 1043 cm

Area do retangulo : MN x NP=100,/3 cm’
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[image: image50.wmf]AC

Cálculos e respostas:

 1o passo: Disposição dos casais

 C1               C2               C3            C4               C5
 Os cinco casais podem permutar no banco. Então o número possível de posições é 5! = 120.

 Mas, em cada lugar, cada casal pode inverter a posição ao se sentar. Como são cinco posições, temos 

25 . 120 = 3840

    3840 maneiras distintas
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Classifique cada afirmativa abaixo, em verdadeira ou falsa, justificando.

I) [image: image51.wmf]A

B

C

D

[image: image52.wmf]AB + BD + DC = AC

( x (  R, x < 0, 
[image: image24.wmf]x
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 sempre existe em R.

II) [image: image53.wmf].
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( x ( R,  log (-x)  não  existe  em  R.
III) ( x ( R,  se   (x –a)2  =  (x – b)2 então   a = b.
IV) ( x ( R,  2 – x  <  0.
V) ( x ( R,  (sen x( (  1.
Cálculos e respostas:

I) Verdadeira pois 
[image: image25.wmf]x

-

 para ser um no real,     – x   (   0   (   x   (   0

Portanto, para todo x (  R –, 
[image: image26.wmf]x

-

existe em R.

II) Falsa pois log (-x) para ser um no real,   – x > 0   (   x < 0

Portanto existe x (  R–*  para o qual log (-x) existe.

III) Verdadeira, pois  (x-a)2 = (x-b)2 ( x2 – 2ax + a2 = x2 – 2bx + b2 
       2a = 2b               a = b     

                        (                      (    a = b              

       a2 = b2                 a = ( b 

IV) Falsa pois 2-x = 
[image: image27.wmf]x
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 e  2x > 0,  ( x ( R. Então 2-x >0,  ( x ( R.
V) Verdadeira, pois –1 ( sen x ( 1, ( x ( R.
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Determine o(s) valor(es) de x para que a matriz
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não admita inversa.

Cálculos e respostas:
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 det  M = 0    (    x3. x2 – x = 0     (   x(x4 – 1) = 0

              x = 0     ou    x4 – 1 = 0      (     x = ( 1

  Resposta:  x = 0,    x = -1    ou     x = 1
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Considere o retângulo ABCD de dimensões 
[image: image30.wmf]3m
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Calcule                                   .

Cálculos e respostas:

Logo,

Mas,

Assim,

                         = 5 m
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Determine o(s) valor(es) que r deve assumir para que o ponto (r, 2) diste cinco unidades do ponto (0, -2).

Cálculos e respostas:

Distância entre (r, 2) e (0, -2)     :     
[image: image32.wmf]5
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Logo,

 r = 3          ou      r = – 3 
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